

atendidas, y a este efecto la Junta directiva del Circulo procurará practicar las gestiones convenientes al objeto expresado.

Aunque la salud pública continúa siendo en Madrid inmejorable, ayer celebraron el gobernador civil y el alcalde una importante conferencia para adoptar, desde luego, las medidas necesarias para la defensa de Madrid si tomara carácter de incremento de los pocos casos sospechosos que hasta ahora se han registrado en algunas poblaciones del Norte de la Península.

Aparte de las medidas de carácter general adoptadas por la autoridad local desde hace ya tiempo, respecto a la cuestión sanitaria, hace días se lleva en el gobierno civil una estadística exacta de cuantas personas y mercancías proceden de puntos donde se han presentado casos sospechosos. Además, y por orden del señor alcalde, los médicos municipales visitan a estos viajeros durante el tiempo que mara la ley.

También el gobernador ha pedido a las compañías de ferrocarriles local adecuado para la instalación, en caso necesario, de las estufas de desinfección, y un mueble especial para ciertas mercancías.

Afortunadamente aún no ha sido preciso instalar este servicio extraordinario, pero en el momento en que las circunstancias lo exijan, está preparado el material y nombrado el personal facultativo correspondiente, a pesar de la inspección sanitaria que, según nuestras noticias, funciona tal vez desde hoy en Miranda de Ebro.

Con un programa variadísimo se celebrará el jueves 21 del corriente el beneficio del director artístico de la empresa del teatro de la Zarzuela, don Antonio Pérez.

La circunstancia de tener el beneficio grandes simpatías y la de ser las últimas representaciones de la aplaudida función *El viaje a Suiza*, harán seguramente que la noche de su beneficio rebosa de gente el teatro de la calle de Jovellanos.

En obsequio al Sr. Pérez tomarán parte en la función varios artistas muy conocidos del público madrileño.

Avantarde ha tenido el honor de ser recibida por el ministro de Gracia y Justicia una comisión del pueblo de San Martín de Valdeiglesias, compuesta del cura párroco Sr. San Miguel, los diputados provinciales señores Gorenau y Miranda Lillo, y el teniente de alcalde Sr. Retueras, los cuales han presentado una solicitud, en la que se pide el restablecimiento de aquel juzgado.

El diputado del distrito, D. Alfredo Escobar, acompañó a los comisionados y expuso al Sr. Capdepón las razones en que se funda aquel pueblo para pedir que vuelva a crearse el juzgado de San Martín.

Una comisión de profesores auxiliares de la Escuela Nacional de Música ha tenido la honra de ser recibida por los señores ministro de Fomento y director de Instrucción pública, a los cuales han hecho presente su profundo reconocimiento por la favorable resolución recaída en una instancia que tenían presentada, en la cual se solicitaba se les mejorara en su situación.

El profesado en general puede congratularse del paso por el ministerio de Fomento de los Sres. Morat y Vincenti, pues en diferentes ocasiones han demostrado su capacidad, rectitud y acierto.

Anoche, a las ocho, falleció en la casa de socorro del distrito del Centro, una mujer llamada Catalina Garrido, que se sintió enferma, hallándose momentos antes en la taberna de la calle de Carretas, núm. 4.

El vapor correo francés *Washington* salió de la Habana el 16 del actual, con destino a Coruña y Santander.

Ha fallecido en París la distinguida esposa del célebre y popular cantante Sr. Visconti.

En Cangas de Onís se ha celebrado el solemne acto de descubrir la estatua levantada en honor del Sr. Posada Herrera, asistiendo inmensa concurrencia. No hubo que lamentar ningún incidente desagradable.

El Sr. Martínez Rivas, que conferenció ayer con el señor ministro de la Gobernación, saldrá hoy para Villacañas.

No es exacto que haya dificultad de ninguna especie por parte del señor marqués de Aguilar de Campo para ayudar en todo cuanto esté de su parte al socorro de las desgracias últimamente acaecidas por las inundaciones.

Las objeciones que el señor marqués hizo a las indicaciones del ministro, están contestadas y desvanecidas en la real orden que acerca del asunto dicta el gobierno. Además el señor marqués de Aguilar de Campo ha conferenciado con el señor ministro de la Gobernación, y han quedado de acuerdo en todos los detalles.

El subsecretario de Gobernación, Sr. Alonso Castrillo, ha dirigido un telegrama al gobernador de San Sebastián, recordándole que no debe permitir el juego del *baccarat* y del treinta y cuarenta en el casino de dicha ciudad.

En los centros oficiales se decía anoche que carece de razón *La Época* para acusar al gobierno por permitir la propaganda republicana.

La propaganda de ahora es la misma que comenzó en tiempos de los conservadores, y que éstos consistieron por completo.

El gobierno, como ya dijimos hace tres días, mandó 18000 pesetas a Villacañas al día siguiente de la catástrofe.

Sirva esto de contestación a los periódicos que dicen que no se han remitido socorros.

Anoche se reunieron en el Circulo Mercantil los síndicos de los gremios, tratando de disolverse en vista de que el fiscal ha presentado querrela contra seis individuos de la comisión ejecutiva, acordando esperar el resultado de las declaraciones, que se verificarán hoy a las nueve de la mañana en el juzgado de la Audiencia.

Los individuos contra quienes se ha presentado la querrela son los señores Mercantil; Muñoz, del gremio de ultramarinos; Pulido, del de vinos; Baeza y Moya, del de cafés, y González, del de tabernas.

Los demás individuos de la comisión ejecutiva, Sres. Niembro, Matilla y Oria de Rueda, no han recibido aún citación alguna.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha remitido a los fiscales de las Audiencias una circular recordando los artículos del Código que penan las noticias publicadas en la prensa excitando al tumulto y a la resistencia al pago de contribuciones.

El ministro de la Gobernación se retiró anoche muy temprano del ministerio por hallarse algo indispuesto.

Los periódicos de Italia cantan el siguiente hecho del tenor Tamagno. En Fano, población inmediata a Milán, se celebraban días pasados sus fiestas anuales. En estas fiestas tiene costumbre aquella Municipalidad de contratar para un teatro de ópera artistas de talla, esculpiendo con letras de oro en una lápida conmemorativa el nombre de los citados artistas.

El tenor Tamagno fué contratado este año, y en su obsequio el Municipio le concedió una función a su beneficio. Tamagno, queriendo sacar más producto a su *seratta d'honore*, puso los precios de las localidades más altos, y el Municipio, desoando que el teatro se llenara aquella noche gestionó con las empresas de ferrocarriles rebaja en los billetes.

Efectivamente, en vista de la codicia del celebrador cantante, no llegó un viajero a Fano a presenciar el espectáculo, y los de la población fueron muy contados los que adquirieron localidades. En su vista, Tamagno no quiso cantar aquella noche, marchándose a un café a contar lo que le ocurría. El público, indignado, entró en el café, y a no intervenir las autoridades, lo hubiera pasado muy mal el artista.

En estos últimos días ha tenido lugar en Barajas de Melo (Cuenca) la inauguración de un elegante e higiénico asilo para enfermos pobres, veintiocho de dicho pueblo, construido a expensas del senador del reino D. Sebastián de la Fuente Alcazar, en memoria de su hijo, el malogrado capitán de artillería D. Gerardo, fallecido recientemente. En el acto de la entrega del edificio al patronato que ha de

dirigirlo, compuesto del alcalde, médico y cura de la localidad, se pronunciaron por todos estos señores sentidos discursos, dando las gracias al donante por el inmenso favor que con dicho beneficio establecimiento se proporciona a los enfermos pobres de aquella villa.

Bajo la presidencia del señor gobernador civil de la provincia, tuvo lugar en Avila en el día 4, a las 10 de la mañana, el acto de entrega por dicha autoridad en nombre del gobierno, del edificio pabellón destinado a Museo Torosiano, de reciente construcción, a la Junta de Damas, para celebrar el tercer centenario de Santa Teresa de Jesús, que preside S. M. la reina.

Con la mayor solemnidad se llevó a cabo dicho acto, haciendo cargo de las llaves la Excm. Sra. Condesa de Superunda, vicepresidente de la Junta, no sin que antes el señor gobernador dirigiera la palabra a las señoras, elogiando su conducta y admirando los esfuerzos que han necesitado desarrollar para dar cima a su empresa.

El edificio, que a la sencillez y elegancia une la magnificencia propia del objeto a que se destina, ha de prestar grandes beneficios a aquella capital y es digna obra del arquitecto Sr. Repullés, cuya competencia en estos asuntos es de todos harto reconocida.

Por el señor rector del Buen Suceso y demás individuos de la Junta de socorros, Sres. Listrán, Estéban, Salavert, González y Díaz, tuvo lugar el domingo 17 del corriente el reparto de limosnas a los pobres.

Dichas limosnas, consistentes en comestibles y ropas, son producto de la rifa que se celebró en el barrio de Pozas durante la verbena del día 8, con objetos regalados por vecinos del mismo.

Se socorrieron cuatrocientos pobres, y eta un espectáculo muy hermoso ver entrar ordenadamente a recoger el donativo, de manos del señor rector, a tanto necesitado como acudido al Jardín del Buen Suceso.

Nuestros plácemes a todos los que han contribuido a esta obra de misericordia.

Hoy publica la *Gaceta* los reales decretos concediendo honores de jefe superior de administración civil, libros de gastos, a los Sres. D. Luis Lorenzo Martín Corral, D. Toribio Fernández y Morales y D. Alvaro de Blas y Turmudía, diputados provinciales de Madrid.

Se ha encargado de la tenencia de alcaldía y presidencia de la casa de socorro del distrito de la Inclusa, nuestro querido amigo el concejal don Fernando Morcillo.

La corrida que debía haber estropeado el día 17 en Oviedo el espada Luis Mazzantini, se ha suspendido dos veces por el temporal, teniendo que salir dicho matador con su cuadrilla para Logroño, donde torea los días 21 y 22, reses de Tres Palacios y Patilla.

Para mañana a las tres está citada en el Ayuntamiento la comisión de policía urbana.

El día 28 del actual se celebrará en el Tribunal Supremo la vista del procesamiento de un ex gobernador civil, de cuyo asunto dimos cuenta oportunamente.

El abogado defensor será nuestro estimado amigo D. Emilio G. Gamero, ex gobernador civil y hoy jefe del negociado de primera enseñanza del ministerio de Fomento.

NOTICIAS DE FOMENTO. Ha sido nombrado inspector del alumbrado eléctrico del teatro Real D. Francisco de P. Rojas.

Ha sido nombrada profesora de gimnástica de la Escuela Modelo de párvulos, doña María Anunciación Cosgaya.

Mañana comenzarán de nuevo los exámenes de ingreso en el cuerpo de sobrestantes de Obras públicas.

Desde el primer momento, formáronse grupos comentando los hechos con viveza, siendo origen de que se dijera que esto era facilitar al general en jefe para que en un día dado pudiera trasladarse, con oficinas y estado mayor a Las Palmas.

Las personas sensatas no precipitaron los acontecimientos; pero un grupo de chicleos mal avenidos con el orden y la cultura, atronando a algunas personas respetables de la localidad, a una botica, donde según tengo entendido, se reúnen algunos elementos liberales y empezaron a arrojar piedras al escaparate, rompiendo todos los cristales.

El gobernador civil se apercibió en el acto y salió a la calle exhortandoles a que se disolvieran y se retiraran; pero lo consiguió, pues los pocos momentos estaba el orden restablecido.

Se tomaron algunas precauciones militares; se practicaron también algunas prisiones y quedó terminada la madrugada de la noche del día 30 de agosto.

Por la mañana se reunió el Ayuntamiento, acordando dimitir en masa y telegrafiar a los diputados por esta circunscripción pidiéndoles explicaciones sobre el decreto de capitalización de militares en lo que afectase a ésta. El acuerdo se llevó a cabo, y presentada la dimisión al gobernador, éste se negó a admitirla, fundándose en que el cargo no era renunciable.

Se recibió el telegrama, contestación de los diputados, manifestando que la capitalidad militar residiría siempre aquí; lo publicó toda la prensa y quedó la ciudad en orden normal, menos el Ayuntamiento que continuó en su actitud hasta recibir la *Gaceta* y conocer el texto exacto del decreto; en efecto, recibida aquella, parece que no han encontrado el alcance que el telegrama de alarma me le dió y ha vuelto todo a funcionar.

Estas circunstancias me obligaron a pedir día y hora al capitán general interino Sr. Pérez Galdós y al gobernador civil Sr. Vargas Machuca, con objeto de conocer las opiniones que tenían formadas de los hechos.

La contestación no se hizo esperar y el día 6 por la mañana tuve la honra de ser recibido por dichos señores.

El general Pérez Galdós, con la corrección y buenas formas que le caracterizan, me dió que como militar, no creía prudente entrar en explicaciones de cosas que afectaban a intereses puramente locales, cuando él por su parte había ajustado siempre su conducta a la más estricta imparcialidad, sin salirse de los deberes que su representación y cargo le imponían; pero que comprendía que, rivalidades nacidas desde la época de la conquista entre las islas de Gran Canaria y esta traían excitados los ánimos y eran el principal factor de los desórdenes surgidos; que había ajustado siempre su conducta a tratar de matar esas rivalidades que a nadie conducen y que éste sería siempre el camino que habría de seguir, sin inclinarse a defender pasiones políticas de ningún género que pudieran molestar ni a los hijos de Gran Canaria ni a los de Tenerife.

Con respecto al decreto de división territorial, me dió, que formaría su concepto cuando de él se penetrase, pues aún no lo había estudiado con detenimiento.

El día 22 del actual aprehendieron en el partido de la Orotava los guardias provinciales, a D. Fernando González, autor de la muerte por estrangulación, de Balbina Herrera; el preso es persona de a quien ya me he referido en toda esta provincia.—E. C.

Las señoras podrán matricularse en la sección 10.ª, sita en la calle de la Palma.

La prensa de Jaén dedica muy sentidos y sinceros elogios al ilustre general D. José Pons de Dofia, gobernador militar de aquella provincia, por los relevantes servicios que en ella ha prestado en el largo periodo de su mando, y eleva su voz al gobierno para que dicho bizarro militar sea reponido en su importante cargo.

La junta directiva de la sociedad El Fomento de las Artes, de acuerdo con la Sección Artística de dicho centro, ha acordado celebrar una función en uno de los principales teatros de Madrid, con el fin de llevar recursos inmediatos para aliviar la suerte de las víctimas de las recientes inundaciones.

El domingo 24 del corriente habrá en la plaza de Madrid corrida extraordinaria, en la que se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Angel González Nandín, hoy de la propiedad de D. Carlos Conradi, de Sevilla, por las cuadrillas de Luis Mazzantini, Francisco Bonar (Bonarillo) y Francisco González (Faico), que tomará la alternativa en esta plaza.

A pesar de la importancia de los diestros y del crecido presupuesto de esta corrida, la empresa, en obsequio del público en general, estableció los precios que sirvieron para la del domingo último.

Hace días que es nuestro huésped un notable poeta brasileño, Rosendo Moniz Barretto, uno de los más fervientes discípulos de Victor Hugo, en cuyo sobrio lirismo ha inspirado todas sus obras.

Tributos a erenjas se titula la última producción de M. Moniz, formada por una colección de composiciones escritas en portugués, que dedicó al malogrado D. Pedro de Braganza en la época en que ya se encontraba en el destierro el último emperador del Brasil.

La prensa francesa, y en particular *Le Temps*, hace cumplidos elogios del mérito de esa obra, y considera a su autor como compositor de altos vuelos y entusiasta defensor de las antiguas instituciones políticas de su país.

Su abogado defensor, Sr. Botella (D. Cristóbal), ha devuelto hoy a la Audiencia el proceso con el escrito de calificación, en el que se ha limitado a ejecutar el traslado que se le había requerido, formulando conclusiones provisionales.

El Sr. Botella pide para su defendido la absolución, fundando sus conclusiones en el examen de hechos y on razonamientos que juzga bastantes para demostrar que Antonia López Pifreiro se suicidó.

Lo más notable del escrito y el punto que revela mayor trabajo y más detenido estudio, es la parte dedicada a proponer prueba, en la que figuran, además de la lista de testigos, algunos extremos curiosos, pues pide al defensor de Varela que se lleven a juicio oral, con otros documentos, los siguientes: la diligencia de autopsia practicada en el cadáver de la monja que hace poco tiempo se suicidó en el convento de las Trinitarias arrojando el patio desde una ventana; los testimonios de dos procesos que se formaron a Antonia López por tentativa de suicidio, y el certificado de los médicos de la muerte, que ahora en esta causa es acusadora privada.

También presenta el Sr. Botella varias cartas de la difunta Antonia para evidenciar sus intintos suicidas. Además pide que se sometan al dictamen de la Academia de Medicina las declaraciones de autopsia de los médicos forenses y de los doctores Oloriz, Castro y Moreno Pozo, y que se practique por el juzgado una inspección ocular del sitio del suceso.

No se puede calcular aún cuándo se verificará la vista del proceso; el señor Botella pide en su escrito que sea lo más pronto posible.

Jradores, a continuación ya novena, gozos, Santo Dios y reserva, terminando con letanía y salve en el altar de la Santísima Virgen.

En la Congregación de Propaganda se han recibido comunicaciones, según las cuales los católicos y los protestantes de Uganda, en África, han llegado a entenderse, a pesar de las rivalidades que a veces los separa, y han conseguido lanzar de aquel territorio a todos los que profesan la ley mahometana.

Ha desaparecido de Portugal (Braga) una joya del arte cristiano. Trátase de una pintura en vitela que se custodiaba en el archivo del Ayuntamiento. Representaba a Jesús en el huerto de las Olivas atacado por los suyos cuando oraba con más y más empeño; en el acompañamiento de los suyos, ya ciego, extraviado, y la pintura recuerda a Vau Dyck y parte a Velázquez. Jaqueiro ofreció por esta pintura 1.300.000 reses, y trató de otros ocasiones de adquirir el Museo de Viena. Donde se halle ahora, averigüelo Vargas.

En el Congreso antipornográfico de Ginebra se ha suscitado una grave cuestión entre los representantes de Francia y de Alemania. Como éstos dicen que las obras inmorales salían principalmente de Francia, y que a esta nación se debe la desmoralización de Europa en ciertas clases de la sociedad, que esto llegó a decir el pastor protestante M. Combe (y en nuestro concepto no está muy equívoco el dicho), el representante francés Beranger protestó en términos muy enérgicos. Comprendimos la manifestación y nos explicamos la protesta, pero entendemos que no es el mejor medio de llegar a una solución útil y necesaria para todos, perder el tiempo en semejantes cuestiones de titilo y troyanos.

ESTADO ATMOSFÉRICO. La temperatura máxima del día 18 en el observatorio de la ciudad fué de 21 grados; la mínima, de 12.º.

El día 19 en Madrid ha sido algo lluvioso. El Sr. Graells señaló 18 grados a las siete de la mañana; 19 a las doce del día y 17 a las cinco de la tarde. El termómetro con tendencia a lluvia.

oigo pasos y cierro esta carta precipitadamente, porque no quisiera, por nada en el mundo, que nadie más que tú sospechase su contenido.

»Mil besos de tu hija

»ANDREA.»

»P. D.—Está dicho. Partimos. Mi señor y dueño acaba de advertirme. Los baulles se cierran y el omnibus está preparado.

»A.....»

XXIV

Regreso

Cualquiera que sea el encanto de otro país, siempre se experimenta un sentimiento de alegría al volver al suyo, y en el suyo, a su casa, al home tan querido para los ingleses.

Bernardo de Chambay, a su vuelta de Italia, no había estado más que algunos días en la Rochere.

Andrea había indicado allí algunos cambios que su marido se había apresurado a poner en ejecución.

Al entrar en el hotel de la avenida Ruysdael tuvo un minuto de deslumbramiento.

Chavignat había cumplido el encargo de Bernardo a las mil maravillas.

Cuando después de haber recorrido el regio jardín, los salones y toda la planta baja, de aquel verdadero palacio, entró en su habitación, tuvo, por primera vez acaso, después de su boda, un arranque espontáneo, y cogiendo las dos manos de su marido, le dijo:

—¿Soy yo en qué pienso al ver estas maravillas?

—No; pero si vos me lo explicais...

—En que sería enojoso que no tuviesen queño más adelante.

—Más adelante vos le educarais, como lo habeis sido vos, para ser un hombre serio...

—Eso es un sueñol...

Andrea se puso colorada, y alzándose hasta el oído de su marido:

—Pues bien, no!—murmuró.—Es una realidad, amigo mío.

Bernardo le levantó en sus brazos con precaución infinita, como si temiese magullar aquella frágil esperanza del porvenir.

Andrea se abandonó a él, y como los labios del feliz padre buscasen los suyos, no los rechazó.

—¿De modo que?...—balbució al cabo de un instante.

—Será un niño—dijo Andrea.—Yo lo quiero.

Y añadió con voz que tenía un encanto inexplicable:

—¿Cómo le llamaremos.

—¿Andrés! Le pondremos el nombre de su madre.

Andrea movió la cabeza.

—Escuchad—dijo con alguna tristeza: aquí para entre nosotros, amigo mío, yo valgo menos de lo que pensais, y sobre todo, valgo menos que vos.

—¿Respecto a qué?

—Eso es una traición... ¡Casarte sin mí! Andrea se ruborizó.

—No me hables de eso—dijo.—Hubiera querido casarme a puerta cerrada, de noche, y desaparecer en seguida.

—¿Por qué?

—En primer lugar, me daba vergüenza... En segundo lugar, se arregló tau aronto el asunto... que no tuve tiempo de

—¿Por qué?

—Eso es una traición... ¡Casarte sin mí! Andrea se ruborizó.

—No me hables de eso—dijo.—Hubiera querido casarme a puerta cerrada, de noche, y desaparecer en seguida.

—¿Por qué?

—En primer lugar, me daba vergüenza... En segundo lugar, se arregló tau aronto el asunto... que no tuve tiempo de

—¿Por qué?

—Eso es una traición... ¡Casarte sin mí! Andrea se ruborizó.

—No se había dicho, en el cementerio de Tavernay, mirando a la señorita de Meilhan.

—En ese pecho late un buen corazón, y ese corazón me pertenecerá.

Desde el día siguiente se entregaron los dos a la vida agitada de París.

Sus intereses y sus trabajos llamaban a Bernardo a la calle Bergere.

Andrea se lanzó en el torbellino.

La vizcondesa de Grancey la cumplió la palabra.

A las diez, prevenida por un despacho de la llegada de su amiga, acudió al parque de Monceau en un pequeño cupé de mañana, tirado por un solo caballo.

Los Grancey poseían una gran fortuna territorial; que permitía a la vizcondesa figurar entre las mujeres más elegantes de París, sin tocar al enorme capital de la casa.

Su hotel de la calle de Santo Domingo, en el corazón del arrabal de San Germán, era una maravilla de gusto y de riqueza, al mismo tiempo que un foco de murmuración, que podía haber dado muchos puntos a la tienda de Nicolasa Rabut.

Por lo demás, la vizcondesa, nacida en Roncourt, era una mujer de veinticuatro años, alta y fuerte, sin belleza, pero simpática, alegre, viva; al corriente de todas las intrigas, de todos los escándalos, y de una crudeza de expresiones sin comparación, cuando se trataba de las infamias corrientes, de contestar a una burla o de defender a una amiga, atacada injustamente o no.

En el colegio había tomado cariño a Andrea de Meilhan, que tenía tres años menos que ella, y la había profesado una amistad que no se había desmentido jamás.

—Por fin te tengo en mi poder y te puedo dar las quejas—exclamó la vizcondesa al entrar en el vestíbulo, en el momento que Andrea iba a salir.

EDICION DE LA NOCHE INUNDACION EN VILLACAÑAS

NUESTROS TELEGRAMAS

(DE NUESTRO REDACCION CORRESPONDIA)

Villacañas 18, 8'30 t. A mediados de semana se celebran en Toledo honras fúnebres por las víctimas de la inundación.

La junta de socorros, atendiendo a las disposiciones del ministro de la Gobernación, ha nombrado una comisión que averigüe el alcance de las pérdidas, para que los socorros sean distribuidos con equidad.

Acaban de repartirse 200 panes entre los pobres.—Mestre Martínez.

Han quedado sepultados en los silos los animales muertos encontrados en los mismos.

Bajo la dirección del médico de ingenieros Sr. La Pica, se está procediendo a desinfectar las cuevas donde el agua estancada produce miasmas pútridos.

La casa del alcalde ha sido la última en que se ha procedido al desahogo, por expresa voluntad de su dueño, que ha querido demostrar así que no se aprovecha egoístamente de su autoridad.—Mestre Martínez.

Villacañas 18, 8'40 t. Acaban de regresar de El Romeral y de Lillo el gobernador, el ingeniero Sr. Lillo y el diputado D. Gonzalo Lozano.

Vienen vivamente impresionados por las inmensas pérdidas causadas por las inundaciones. Las casas están casi todas en ruinas. El agua llegó hasta 2 metros de altura.

Un hombre se fracturó una pierna por salvar a dos niños. Allí quedaron las bombas de desagüe enviadas por el municipio de Madrid.

Se necesita pronto auxilio antes de que entren las aguas en descomposición. Los braceros escasean.

En Lillo, a donde me trasladé esta mañana, hay cuatro casas hundidas. Las vías de comunicación están intransitables; siguen cortados los caminos.—Mestre Martínez.

Villacañas 18, 7'26 n. En El Romeral ha distribuido el gobernador limosnas a varias personas que sufren las consecuencias de la inundación.

Pasan de 200 casas las que han quedado destruidas o inhabitables.—Mestre Martínez.

Villacañas 18, 8 n. La junta de socorros ha empezado esta tarde a repartir limosnas.

Ha llegado una comisión de Consuegra, compuesta del alcalde y del juez municipal, entregando 600 pesetas con destino a las familias perjudicadas.

La referida junta ha celebrado una sesión para hacerse cargo de los trabajos hechos por las comisiones nombradas para formar una estadística de daños y perjuicios.—Mestre Martínez.

Villacañas 18, 8'30 n. El aspecto de El Romeral es muy parecido al que ofrecía Consuegra, excepto en lo referente a pérdidas personales, a juzgar por la impresión de algunos individuos que han visitado aquella población.

Muchos patios de casas están llenos de agua.

El canal de agua arrastró muchos efectos. Las pérdidas son de consideración.—Mestre Martínez.

Villacañas 18, 8'45 n. Más de 20 personas que no habían recibido contestación a las cartas que habían dirigido a sus familias, acaban de llegar de distintos puntos de España a ésta, después de grandes trabajos y penalidades durante el camino.

El objeto de su viaje es enterarse del estado de sus deudos.—Mestre Martínez.

Villacañas 19, 8'15 m. Desde ayer empezaron a iniciarse algunos disgustos entre los vecinos que tienen prestado dinero a otros, por sostener aquellos que los deudores simulan perjuicios que no han tenido, a fin de no pagar.—Mestre Martínez.

Villacañas 19, 8'45 m. El teniente de ingenieros, Sr. Sogoriano, hijo de la localidad, que estaba disfrutando de licencia en Madrid, le ha presentado espontáneamente al jefe de la fuerza por si son necesarios sus servicios.

Probablemente irán esta tarde a mañana al Romeral dos compañías de ingenieros, de cuatro que hay, con objeto de practicar reconocimientos en las casas y practicar otros trabajos.—Mestre Martínez.

Villacañas 19, 9'5 m. Una persona de la localidad tiene el pensamiento de adquirir por una cantidad alzada el tambor del municipio que en la noche del 14 tocó la señal de socorro.

Esta cantidad se destinará al socorro de los pobres, comprando el Ayuntamiento otro tambor.—Mestre Martínez.

Villacañas 19, 9'25 m. Aunque la junta de socorros procura repartir los donativos metálicos con la mayor equidad, es censurada por varios de los perjudicados, los cuales afirman que uno de los socorros por la junta con 45 pesetas, tiene dadas cantidades a rédito a algunas personas.

El hecho es exacto.—Mestre Martínez.

Villacañas 19, 11'25 m. Acabo de recibir el siguiente telegrama de Quintana de la Orden: «Reunido el Ayuntamiento y mayores contribuyentes, acuerdan abrir suscripción para allegar fondos con destino al socorro de las desgracias de Villacañas.—Romero Sanabria.—Mestre Martínez.

Villacañas 19, 11'50 m. Han sido inmensos los daños causados en la estación del ferrocarril.

Acabo de visitar al jefe de la misma, D. Romualdo Sereno, el cual, afortunadamente, y con excesiva amabilidad, me ha dado toda clase de detalles, que hasta ahora no han sido publicados por ningún periódico.

Me ha dicho que el agua subió, en un cuarto de hora, más de metro y medio. Este señor, como todos los factores, salvaron a seis personas, a las cuales los llevaba el agua hasta la cintura en un cuñado de conductor del correo de Quintana, llamado señor Romero, del que ya me ocupé en mis telegramas anteriores.

Todos los géneros que estaban en los vagones del muelle, se han perdido, pues el agua hizo desaparecer más de 180 pipas para transportar vino.

Se encuentran sin ropas el jefe y los factores, señores Alonso, Moreno y Gasco.

Las casas inmediatas a la estación se hallan casi destruidas.

Entre los muchos propietarios que han sido perjudicados, por no poder facturar sus mercancías, figura el conocido comerciante Sr. Osuna, el mismo que ha prestado tan importantes servicios a este vecindario.—Mestre Martínez.

Villacañas 19, 12'10 t. Durante toda la mañana de hoy, el gobernador y la junta de socorros han estado en diferentes sitios de los silos, ocupados en el reparto de los limosnas.

Ha habido durante este acto escenas verdaderamente desgarradoras. Muchos de los socorridos se arrodillaban y besaban las limosnas que les eran entregadas; otros lloraban, reproduciendo las mismas escenas trágicas que en los primeros días.

Habia familias compuestas de siete personas, cuyos individuos estaban casi desnudos.

El silo que menos pérdida ha sufrido es uno que entre grano y enseros que encerraba representaba un valor de 80 duros; y el que más, 280, siendo el total de los silos perjudicados 320.

Cuando los dueños de los silos raiñosos ven que éstos son destruidos por los ingenieros, exclaman: «¡Tirónos! pero que me den pronto una vivienda».

Me ha conmovido profundamente el rasgo noble y generoso que ha tenido un perjudicado al recibir la limosna. Le he oído decir, dirigiéndose a la junta: «¡Mucha falta me hace el socorro; pero a mí dame ustedes dos duros menos y entréguenselos a ese hombre, porque él tiene hijos y yo soy solo con mi mujer».

Escenas parecidas a esta se repiten en los silos.

Observo que si en vez de ser cuevas fuesen casas, el efecto sería más horroroso.

El gobernador ha pedido más socorros para los pueblos de Lillo y El Romeral. Esta autoridad saldrá para Lillo, a caballo, dentro de una hora, a pesar de amenazar otra tormenta.—Mestre Martínez.

Villacañas 19, 1 t. Un cuarto de hora después de mi anterior telegrama desahogado de abundante lluvia.

El vecindario, impresionado por la anterior catástrofe, abandonó apresuradamente sus casas, yendo a refugiarse a otras que tienen más elevación.

Los gritos y ayes de espanto y exclamaciones de horror se escuchan por todas partes.

Las mujeres, con vertiginosa rapidez, corren en brazos a sus pequeños y dirigiéndose apresuradamente hacia el Ayuntamiento.

Los hombres, que se encuentran en la plaza, se precipitan a ir a buscar a sus familias.

Todo es confusión y terror.

Esta alarma duró un cuarto de hora.

En los silos la alarma fue más extraordinaria; los habitantes huieron precipitadamente hacia la población, en vista del inminente peligro que creían correr.

Habiendo desaparecido la tormenta vuelve a renacer la calma en los ánimos de este vecindario.

El gobernador no ha salido para Lillo.—Mestre Martínez.

Villacañas 19, 2'30 t. Como quiera que las familias que han perdido sus habitaciones están recogidas en las casas particulares, hay el pensamiento de no emplear cantidad alguna en construir barracas provisionales, sino desde luego destinar los donativos en metálico a construir edificios definitivos.—Mestre Martínez.

Ayer se remitió a Villacañas una tercera remesa de ropas procedente de los donativos hechos por varios comerciantes al gobierno civil.

Pasa de mil el número de prendas enviadas a Villacañas.

También el Sr. Aguilera, creyendo interpretar los deseos de los que le han honrado con su confianza, envió ayer un cajón con numerosas ropas a Valdeteros, pueblo de esta provincia, donde muchas familias han quedado en la mayor miseria por efecto de las últimas tormentas.

El resto de los donativos quedará en depósito en el gobierno civil para atender a necesidades análogas de las clases menesterosas de Madrid o de otra provincia, si fuese absolutamente preciso hacer socorros en esta forma.

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Viaje del Chato.

El Escorial 19, 9'45 m. En el segundo expreso y convenientemente custodiado por la guardia civil, ha salido para esa corte el tristemente célebre Chato, para comparecer ante la Audiencia, donde en juicio oral ha de verse una causa que se le sigue por sustracción de leñas.

El procesado va con esposas y muy contento, pensando en las amociones del viaje.—De Belchite.

Zaragoza 19, 12'30 m. En vista del satisfactorio estado de la salud pública en Belchite, el gobernador ha ordenado al alcalde suspender las partes sanitarias que venía remitiendo.—Fondevilla.

Dos noticias.

Zaragoza 19, 1'15 t. Las facultades de Medicina y Ciencias están trasladando al nuevo edificio.

En prueba de reconocimiento será colocado en la galería de hombres célebres el retrato del Sr. Morat.—Fondevilla.

DE LA AGENCIA FABRA

Brest 18.—Recibido el 19. Ayer se registraron tres defunciones de cólera en esta ciudad. En el día de hoy han ascendido a cinco.

León 18.—Recibido el 19. Las tropas de la segunda división han marchado para distribuirse por toda la cuenca minera, con objeto de prevenir toda clase de disturbios entre los obreros huelguistas.

París 18.—Recibido el 19. Los periódicos de Stokolmo, consideran el rumor publicado respecto a la adquisición de Suecia a la Triple Alianza, como una simple fantasía desprovista de todo fundamento.

Ayer se ha registrado en esta capital una defunción del cólera.

Atenas 19. Los periódicos de oposición reclaman el inmediato regreso del rey, y la disolución o convocación urgente de la Cámara con objeto de resolver la crisis económica.

Los obreros de las minas de San Pedro, se han declarado en huelga. Se cree que esta será general en el día de hoy.

París 18.—Recibido el 19. La legación del Brasil en esta capital, ha recibido un despacho de Rio Janeiro, en el que se dice que esta ciudad fue ayer nuevamente bombardeada por la escuadra insurrecta.

Añade que la situación continúa siendo grave.

Viena 19. La noticia publicada por la prensa, relativa a un atentado contra el tren imperial, ha resultado completamente falsa.

Los despachos de Lisboa confirman que el gobierno portugués ha acordado autorizar la importación de 156 millones de kilogramos de trigo para las necesidades del año próximo.

Un telegrama oficial recibido de Adana dice que la malaria está causando muchos estragos.

Diése que en la actualidad se hallan atacadas más de 8000 personas en los pueblos de aquella región.

En varios distritos se han repetido los temblores de tierra, causando bastante alarma; pero afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia personal.

París 19. Los mineros de la cuenca de Saint-Etienne han celebrado una nueva reunión para acordar la conducta que deben seguir respecto de la huelga general.

Aunque no han tomado ningún acuerdo definitivo, se cree que concluirán por adherirse a la actitud tomada por los huelguistas del Norte.

Lisboa 19. El rey D. Carlos salió anoche para Oporto con objeto de asistir a las maniobras de otoño.

París 19. La asociación tonkinesa, compuesta de antiguos soldados que asistieron a las campañas de las colonias, ha acordado tomar parte en las fiestas franco-rusas y adquirir por suscripción un objeto de arte, que regalarán al almirante de la escuadra rusa.

San Petersburgo 19. Despachos recibidos de Riga dan cuenta de un terrible accidente ocurrido en aquel puerto.

Debido a un descuido de los empleados se produjo una explosión en un depósito de petróleo, del cual resultaron 18 heridos graves.

Hamburgo 19. Desde el día 18 hasta ayer van registrados en esta población nueve casos de cólera y cinco defunciones.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 19, 10'30 n. S. M. la reina con las infantas fué de paseo esta tarde hacia Pasajes.

Vinieron a pie desde Miracruz a la Concha, escoltadas el público.

Los toros de López Navarro, lidiados hoy en Bayona, han resultado buenos.

Caballos muertos, 14.—Aguilar.

San Sebastián 18, 10'30 n. El gobernador de Guipúzcoa ha prohibido nuevamente el uso de las aguas del río Urola y de las fuentes derivadas del mismo.

Como antes esta disposición, suponiéndose que el uso de las aguas sea peligroso.

Se impondrá a los infractores de esta medida 500 pesetas de multa.—Aguilar.

EL COLERA

TELEGRAMAS OFICIALES

Bilbao 18, 11'45 n. Gobernador a subsecretario: En esta capital han ocurrido seis nuevas invasiones, que con las cuatro de esta mañana hacen un total de 10. Ninguna defunción.

En Sestao sigue mejor la enferma de ocho años invadida esta mañana. En Ortuella y Portugalete, sin novedad.

En Frandio, dos nuevas invasiones. En Arona, una invasión.

En Barcozoido se lleva a cabo con actividad el blanqueo general de las casas.

Se reunió esta tarde la junta provincial de Sanidad y después de oír a inspector dar cuenta de su visita a Erandio, de las disposiciones aprobadas para el saneamiento de aquel pueblo, aprobó estas. Acordó para evitar la infección de las aguas del río, que los pueblos ribereños se provean de estufas y legiadoras a fin de someter las ropas a cocinadas antes de lavarias.

El alcalde de Bilbao dió cuenta de que el laboratorio municipal se ocupa del examen de las aguas, al que procederá frecuentemente.

La junta determinó insistir en todas las medidas adoptadas en sesiones anteriores porque tiene confianza en su eficacia.

Bilbao 18, 11'45 n. Gobernador a subsecretario: He estado en mi despacho el alcalde y el médico de esta cárcel, y me dicen que hay en ella seis atacados con sintomatossospechosos, siendo estos muy marcados en dos de los enfermos y menos caracterizados en los cuatro restantes.

Adoptadas las más severas precauciones de desinfección y aislamiento.

Granada 18, 5'30 t. Alcalde de Loja y delegado enviado a aquella localidad han tomado todas las precauciones sanitarias.

El enfermo fallecido fue sepultado a la hora de haber ocurrido la defunción, en una fosa de dos metros de profundidad, y continúan aisladas las personas que le asistieron.

La junta provincial tomó idénticos acuerdos respecto a la capital.

El doctor San Martín saldrá esta noche a mañana para Bilbao, con objeto de examinar las medidas adoptadas para combatir la epidemia cólerica.

En Miranda se establecerá una inspección facultativa para los viajeros procedentes de Bilbao, y se practicará la desinfección de los equipajes de los mismos.

PERSONAL JUDICIAL

Por reales órdenes de Gracia y Justicia han sido nombrados:

Jueces de ascenso.

De San Fernando, D. Rafael García Vázquez.

De Almedralejo, D. Pablo Simón y Herada.

De Algeciras, D. Miguel Osuna y Juan.

De Vélez Málaga, D. Daniel Morcillo y Redocilla.

De San Roque, D. Alejandro Rodríguez Silva.

De Carmona, D. Juan José Carazony y Salas.

De Valdepeñas, D. Federico Grande y Cortés.

De Andújar, D. Angel León y Fernández.

De Huescal Overa, D. Enrique García Cebadera.

De Mula, D. Carlos de la Quintana y Escríbano.

De Tudela, D. Martín Perillán y Marco.

De Calatayud, D. Ramón Ferrán y Bastarón.

De Manzanares, D. Francisco del Aguila Burgos.

De Quintana de la Orden, D. Gonzalo Cardenal y Ugarta.

De Eoija, D. Manuel Gómez Quintana.

De Benavente, D. Tomás Acero y Abad.

De Borja, D. Teodoro Martín y Morales.

De Manresa, D. Segundo Fernández Argüelles.

De Igualada, D. Enrique Zaldívar y Ruiz.

De Villafraña del Panadés, D. Elias Valero y García.

De Reus, D. Eugenio Estévez y Bustillo.

De Noya, D. Ramón Mazaira y Beltrán.

De Manacor, D. Pedro Zamora y Aragón.

De Sigüenza, D. Antonio García Paredes.

De Dolores, D. Felipe Ramos Izquierdo y de Arias.

De Inca, D. Hipólito García Blanco.

De Mahón, D. Juan José García Pons.

De Denia, D. Ignacio Valor y Thous.

De Figueras, D. Sebastián Aguilar y Fernández.

De Jaca, D. Antonio Fuertes y Selva.

De Jativa, D. Juan Francisco Solís y Panadero.

De Estella, D. Félix Jarabo y García.

De Toro, D. Teófilo Ceballos y Fernández.

De Chinchón, D. Mariano Mijaler y Puerta.

De Burgo de Osma, D. Vicente Pajustá y González.

De Béjar, D. Juan García y García.

De Ronda, D. Federico Brandin y Capelo.

De Cabra, D. José Soler y Duroni.

De Motilla de Palancar, D. Ramón Ruiz y Jener.

De Vigo, D. Antonio María Pombo y Bolaño.

De Coria, D. Juan Antonio Hidalgo y García.

De Cieza, D. Antonio Saenz de Miera.

De Castuera, D. Manuel María Sanz Ansorena.

De Ubeda, D. Mauro Santiago Portero.

De Motril, D. Nicolás Company y Marquez.

De Albuñol, D. Manuel Villalobos y Navarro.

De Trujillo, D. Marcelino Nuñez Baez.

De Torrijos, D. Perfecto Mora y Miguel Sanz.

Abogados fiscales de Audiencias provinciales.

De Logroño, D. Bernardino Rodríguez Fornes.

De Alicante, D. Ignacio Martí y Miquel.

De Badajoz, D. Manuel Marina e Ibañez y de D. Juan Antonio Arco y Rodríguez.

De Pontevedra, D. Faustino Oliver y Ruiz.

De Huélva, D. Manuel Coca y Casanovas.

De Córdoba, D. José Tello y García.

Bernardini y la bellísima señorita doña Gertrudis Jaramillo, hija del director de nuestro periódico colega El Crédito Público, D. Enrique Jaramillo.

Dios conceda a los novios la felicidad que merecen por las excelentes cualidades que adoran a ambos.

Ha regresado a Madrid, con su familia, el diputado a Cortes Sr. Dato Iradier.

Se dice que entre algunos políticos muy caracterizados, ausentes de Madrid, se considera conveniente resolver el problema político y electoral para fin de año, aplazando la reunión de las Cortes, disponiendo que la renovación de ayuntamientos se haga con la ley vigente, y procurando una alianza electoral entre todos los elementos monárquicos.

La explicación que, dan algunas personas al hecho de haber tratado muy bien en su discurso, el Sr. Salmerón al clero, a la magistratura y al ejército, no es otra que la de atribuir al eminente orador la creencia de que faltan muchas repulicinas al servicio de los que defienden en todo trance los procedimientos revolucionarios, cosa que no se ocuta hace tiempo al señor Salmerón.

Mañana llegará a Madrid el exministro Sr. Fernández Villaverde.

El resultado total de las elecciones provinciales en la isla de Cuba ha sido el siguiente:

Diputados adictos a las reformas políticas del Sr. Maura, 21; diputados de la derecha constitucional, 12; autonomistas, 17.

Como se ve, no fueron únicamente las elecciones parciales de diputadas a Cortes las que sancionaron la política del gobierno en Cuba, sino también las elecciones provinciales que acaban de terminar.

Ha regresado a Madrid el expresidente del Tribunal Supremo, D. Hilario Igoñ.

En la mañana de hoy han recorrido la calle de Toledo y plaza de la Cebada los individuos de una asociación, seguidos de la banda de música de San Bernardino, los cuales han recogido muchísimos donativos para Villacañas.

Hoy se ha reunido en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde, la Junta municipal de Sanidad, despachando los asuntos pendientes de trámite, relativos, en su mayor parte, a vaquerías en el interior y ensanche de la capital.

En la junta le ha sido admitida la renuncia del cargo de vicepresidente al Sr. Cachavera, nombrándose para dicho cargo al Sr. Ruiz de Valasco.

Aun no se ha restablecido la normalidad en el servicio de los trenes que salen de Madrid, rigiendo, por ahora, las marchas provisionales acordadas a causa de los desastres de Villacañas. Pronto se halla restablecido el servicio entre Alcazar y Tembloque. Entre Villasequilla y Aranjuez pronto estará franca la comunicación ferroviaria.

Ha vuelto a prestar sus servicios al ministerio de la Guerra el oficial primero del cuerpo de Telegrafos, don Eduardo Estelat, que estaba agregado a la secretaría del señor director general de Comunicaciones.

La correspondencia para Canarias se recibió ayer en Cádiz, quedando embarcada el mismo día en el vapor correo L'esperanza.

La dirección general telegráfica oportunamente al gobernador para que detuviera la salida de dicho vapor hasta recibir las 39 sacas de correspondencia que se hallaban en camino y que no habían podido llegar a tiempo.

La correspondencia para Canarias se recibió ayer en Cádiz, quedando embarcada el mismo día en el vapor correo L'esperanza.

La dirección general telegráfica oportunamente al gobernador para que detuviera la salida de dicho vapor hasta recibir las 39 sacas de correspondencia que se hallaban en camino y que no habían podido llegar a tiempo.

La correspondencia para Canarias se recibió ayer en Cádiz, quedando embarcada el mismo día en el vapor correo L'esperanza.

La dirección general telegráfica oportunamente al gobernador para que detuviera la salida de dicho vapor hasta recibir las 39 sacas de correspondencia que se hallaban en camino y que no habían podido llegar a tiempo.

La correspondencia para Canarias se recibió ayer en Cádiz, quedando embarcada el mismo día en el vapor correo L'esperanza.

La dirección general telegráfica oportunamente al gobernador para que detuviera la salida de dicho vapor hasta recibir las 39 sacas de correspondencia que se hallaban en camino y que no habían podido llegar a tiempo.

La correspondencia para Canarias se recibió ayer en Cádiz, quedando embarcada el mismo día en el vapor correo L'esperanza.

La dirección general telegráfica oportunamente al gobernador para que detuviera la salida de dicho vapor hasta recibir las 39 sacas de correspondencia que se hallaban en camino y que no habían podido llegar a tiempo.

La correspondencia para Canarias se recibió ayer en Cádiz, quedando embarcada el mismo día en el vapor correo L'esperanza.

En Sevilla fué preso anoche pasado el Negro de San Roque, un criminal que en cuanto anda suelto comete las echorias por minutos y tiene siempre en jaque a la policía y al barrio donde se como una calamidad temida.

BOLSA DE MADRID-GOTIZACION DEL 19. Table with columns: Fondos publicos, Del 18, Del 19. Includes items like Deuda perpetua al 4 1/2 int., etc.

DIARIO CÓMICO. 19 SETIEMBRE. Martes. FELIPE PEREZ Y GONZALEZ EN EFIGIE.

En una calle de Falces, que es un pueblo de Navarra, hicieron dos monjes de trapo, y una mañana con el mayor regocijo y la mayor algazara...

CHARADA. A ningún toso ninguna agüta; primera es letra; segunda es planta; tercera es neutro; todo so cant.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 20. PRINCIPE ALFONSO. - 3 3/4. - (Beneficio del Sr. Riquelme). - (Funcion entera). - Guernico Arbol. - El año pasado por agua. - Los alojados. - Jai-Alai.

RENTA DE CONSUMOS. MALAS NOTICIAS. e ha encargado nuevamente de la Alcaldia presidencia el señor Angulo. ¡Adiós mi dinero!

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 20 SETIEMBRE

CHOCOLATE MENIER LA FABRICA MAS GRANDE DEL MUNDO. Venta: 50,000 K^{OS} por Dia

SU MALA HORA NO VOLVIÓ MÁS. Alguna ha definido la historia como «Una colección de fábulas interesantes». Por otra parte, ya conocidas, lector, el adagio corriente en todos los idiomas al efecto de que no ha de creerse la mitad de lo que se oye.

DEUDA PUBLICA. Pagos y entrega de valores. Dia 20. Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1888 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

EL SEÑOR D. FRANCISCO CASTELO Y DUMONT HA FALLECIDO EL DIA 18 DE SETIEMBRE DE 1893 A LOS 26 AÑOS DE EDAD. R. I. P. Su inconsolable madre, tios, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios y asistir a la conducción del cadáver...

GRAN ALMACEN DE TEJIDOS. GÉNEROS DE PUNTO, TIRAS BORDADAS, EL MEJOR SURTIDO Y MAS BARATO DE ESPAÑA. 12 BOLSA 12 PEDRO ESCUDERO.

GEOMETRIA ANALITICA. Clase especial por D. Felix Martin, ant. alumno de D. Alberto Bosch. Anterior Brillat A. Bouquet, Carnoy, Sonnet y apuntes más modernos en S. Rafael, Academia preparatoria. Rafael Calvo, 1.º hotel.

En la noche, después de conar, tomé otra dosis del remedio y me sentí mejor aún. Seguí tomando lo después de cada comida, temerosa de que, de no hacerlo así me sobreviniera una recaída.

GOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 20 de setiembre. Parala: Arapiles. Jefe de día: Señor comandante de Canarias, D. Eugenio Bulner.

La Excmo. Señora DOÑA HERÁCLIA LLOBEL DE MARTOS FALLECIÓ EL 19 DE SETIEMBRE DE 1874 y su esposo el Excmo. señor DON CRISTINO MARTOS Y BALBI falleció el 17 de enero de 1893.

ACADEMIA DE MAZAS preparatoria para ingenieros y arquitectos PEZ, 40, 2.º y 3.º, MADRID. En esta Academia permanecen los alumnos de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 7 de la tarde.

EL SEÑOR D. JUAN FRANCO DE LA TORRE, coronel de Caballería, falleció el 21 de setiembre de 1891; y su padre político el Ilmo. Señor D. JOSÉ SÁNCHEZ DE TOLEDO, el 26 de setiembre de 1892.

LA SEÑORA DOÑA DOLORES SANCHEZ RESEMBLA Y HEREDERA Viuda de Van-Baumberghe, falleció el 20 de mayo último.

NOTICIAS. ASIL DE LA NOCHE. En el asilado por el señor santo Juan en la calle de Acedos, han tenido cuatro Caminos y hoy en la noche del 18 de setiembre 83 hombres, 8 mujeres y un niño. - Total 92.

OCASION VERDADERA. Se venden muy baratos los siguientes carruajes en su uso: Una berlina. Un familiar de campo. Una charrette. Monserrat, 20, taller de carruajes.

ANTICATARRAL HOMEOPÁTICO DE GARCÍA CENARRO. Gránulos de eficaz acción contra el catarro, ronquera, tos molesta, de tipo espasmódico, de ahogo. - Calma la irritación y modifica la hiperresponsabilidad de la mucosa respiratoria.

ESTÓMAGO. PARA CURAR SUS MALES TOMÉSE el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble y no irrita el tubo digestivo. Caja, 2 y 4 reales. Depósito central, farmacia de TORRES MUÑOZ, San Marcos, 11. Por mayor, M. GARCÍA. - Venta en todas las principales farmacias.

MAÑANA Y PASADO ALMONEDA. Se vende una cama de matrimonio con colchón de muelles, en muy buen estado. Doña Bárbara de Braganza, 5 duplicado, 4.º izquierda.

MODISTA. Emeralda confección en vestidos, desde 10 ptas.; abrigos, de e. 3. Arco de Santa María, 8. 1.º izda. CEDE GABINETE A 10 0 0 De hallera. P.º Sant. An. 7. 2.º

CASAS DE SOCORRO. En el día 18 de setiembre en las de esta capital 76 accidentes; 25 varones, 36 mujeres y 15 de pronostico reservado.

CONTRA LA TISIS. Píldoras anti-tísicas Andet, calman la tos, quitan los esputos y la fiebre y dan ganas de comer. 10 pset. s. en las boticas.

ALMACEN DE TEJIDOS. Espe ialidad en géneros blancos de hilo y de algodón para sábanas y camisas, puntillas, tiras, bladas, m.ñones de abrigo y mantas de lana y algodón. - DIPOSITO de artículos de punto. PRECIO FIJO. PLAZA DE CELENQUE, 2, Y CAPELLANES, 1.

JARABE PECTORAL DE SANCHEZ OCAÑA. Cura radicalmente la tos y catarros del pecho, por muy rebeldes que sean; es recomendable contra la asma, tisis, opresión, palpitaciones, los acas y nervios. - Curso, 10 reales en su farmacia, ATGCHA, 35, frente a la de Relatores. - Telefono 33.

ACADEMIA POLITÉCNICA. Esta acreditada academia, que en el año anterior dió un gran contingente de alumnos para varias escuelas especiales, tanto civiles como militares, abre el curso el 1.º de octubre, dirigida por oficiales de Estado Mayor. Se facilitan regalados. La correspondencia al director de la Academia Politécnica, Alcalá, 4.

ALMONEDA POR AUSENCIA. Hay comod. noble. Turco, 5. h. jo. LIQUIDACION de muebles, sillas, inf. n.º 23, frente AS. Jorze. SALDO TRAJES Y SOBRETOS, por la mitad. Carrera Baj. 14.

NOTICIAS. BANCO DE ESPAÑA. Desde el día 30 del corriente se pagarán por el Banco, así en Madrid como en las sucursales, los cupones que vencen el mismo día de las obligaciones del Tesoro al 3 por 100 anual, emitidas en virtud de la ley de 24 de junio último.

PÉRDIDA. En la tarde del día 18 se ha extraviado una forforera de oro del tamaño y forma de una caja de rapé, de doble fondo, uno para forforeros, en su parte superior y otro para mecha. Está guarnecida en la tapa con una greca de platino, y tiene en el centro un monograma, A. V. Q., del mismo metal. Se extravió de cuatro a cuatro y media de la tarde, desde la Puerta de Sol a la calle de Almagro, núm. 10. Al que la presente en dicha casa, piso 1.º, se le gratificará bien.

COMP. NIA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN. BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN para cortar y remitir a las oficinas, Principe, 15, segundo, bajo sobre al director de la compañía. Domiciliado en... suscribe... acciones de 800 ptas. una, pagaderas por dividendos mensuales de 10 ptas., de la Compañía Madrileña de Urbanización. (Fecha y Arma.) Número de acciones suscriptas hasta el día 18 de setiembre de 1893, 348. - Idem de señoras accionistas, 11. Al suscribirse no se hace desembolso alguno.

EL CRÉDITO GENERAL ESPAÑOL. Ronda de San Pedro, 34, BARCELONA. Esta sociedad, que se dedica a la venta a plazos de y liores públicos otorgados en España y Portugal; si saben trabajar el negocio, podrán GANAR UNA COMISION DE 4 DROS DIARIOS. «COLEGIO DE EL ÁNGEL DE LAS ESCUELAS» CALLE DE ALCALÁ, 44, PRAL. Este colegio, que viene dando óptimos resultados en la enseñanza, y que está situado en uno de los puntos más céntricos de Madrid, ha abierto su matrícula para toda clase de alumnos, y admite constantemente número de internos.

CLASES PASIVAS. Dinero al 4 sin exigir cancelación de retenciones esperando turno y al cobrando desde luego. San Vicente, 12, bajo; de 9 a 11 y 6 a 7. PARR. CEDRASA Y ALCABA. San Bartolomé, 8. 2.º izda.

GRAN POSESION. Se vende una, situada en el próximo pueblo de Leganés, con muchas y buenas construcciones, agua, jardines, huerta, etc. Se darán detalles y permisos para visitar la finca en la calle del Factor, 7, principal, de diez de la mañana a cuatro de la tarde.